# 【小組查經材料】 路加福音系列 23 - 抵擋神國的人有禍了 2018 年八月 3、4 日

## 第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,離開繁忙、疲憊,並預備心來歸向神。

## 第二時段:敬拜讚美(20分鐘)

以事先預備好的詩歌,帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的 祭面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡,小組長帶領大家同聲開口為 下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1.	宣教單位:認領的單位元是	他們的需要是
	。(如果你不確定小組認領	,請洽教會。)

#### 2. 教會事工:

- 8/12 五、六年級升班日
- 8/18 Youth Kick Off
- 9/1-3 MER 夫婦恩愛營

3.	新來賓:		請於聚會	前確認來	賓名字。
	病痛組員	或親朋:		並商討	如何關懷他們。

4. 為 Shekinah Glory 工程禱告:繼續為 Shekinah 內部的各類設備安裝工程和外部的 Plaza 建設禱告,求主賜平安給施工的管理人,保守工人的安全,讓之後的各個工程可以順利按期完成。

# 第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

- 1. 回應主曰資訊—聚會前,請上網仔細重聽一次。上主曰信息的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
- 請分享本週你的生活見證,如禱告蒙應允,病得醫治,實踐神的話語 等等。(請盡量保持在10分鐘之內)

#### 本週主題:抵擋神國的人有禍了

經文:路加福音 20:9-19

背誦經文:凡掉在那石頭上的、必要跌碎·那石頭掉在誰的身

上、就要把誰砸得稀爛。(路 20:18)

這是耶穌受難前最後一次進入耶路撒冷聖城過逾越節,耶穌和猶太人的宗教領袖階層的衝突也開始進入更加激烈的最後階段,祭司長、文士和長老來質問耶穌的權柄,因為之前耶穌在聖殿做出激烈的潔淨聖殿的行動(路 19:45-46),耶穌智慧的反問讓他們無從回答,他們不承認施洗約翰的權柄從天上而來,又要討好相信施洗約翰的百姓,他們只好說不知道。接下來耶穌的比喻進一步指出他們所面臨的危險:神的審判會臨到知道神的話語和託付,卻仍然抵擋的人。

- 一、 耶穌以葡萄園來比喻神的國 (20:9-12) (請先讀 v.9-11 再讀下文)
  - A. **國主把葡萄園租給國戶**(9):葡萄園是以色列人熟知的事情,葡萄園代表神的國,園主代表神,園戶代表以色列人的宗教領袖,他們是領受神的話語,帶領以色列民遵行神旨意的僕人。園主把葡萄園租給園戶,有兩個重點:
    - 1. 葡萄園不屬於園戶,園戶只是管理者。
    - 園戶要按照園主的要求來管理、照顧葡萄園,並且要 按時繳納收成給園主。
  - B. **國戶對三個僕人的惡行** (10-12):國主到了時間差派僕 人來收當納的果子,國戶竟然三次無視園主所差派的僕人, 不僅讓僕人空手而歸,而且一次比一次更加過分的惡待園 主所差來的僕人:第一次打了僕人,第二次不僅打還加上 凌辱,第三次打傷僕人、招僕人推出去。

園主希望園戶好好經營耕種葡萄園結出好果子,不僅沒有,園戶反而有如此的惡行,園主三次打發代表他的僕人來收取當納的果子,可見用心良苦,正如神一直期盼以色列民有結出好的果子一樣,屢次派遣先知來,但是卻遭到他們的拒絕和惡待,耶穌曾經為耶路撒冷哀哭,感嘆神的心意要保護以色列民,但是他們卻拒絕先知的話語,屢次殺害先知,身為帶領以色列民的宗教領袖難辭其咎。

討論問題 1:你曾有過委托別人辦事情,卻得到不好的結果嗎? 當時的心情如何?(破冰題)

討論問題 2: 國戶如何對待國主所派出的僕人? (觀察題)

- 二、 神必會嚴懲抵擋神國的人 (20:13-16) (請先讀 v.13-16 再讀下文)
  - A. 國戶殺害國主的兒子 (13-15a) : 雖然園戶漢視代表園主的僕人們,惡待他們,園主還是給園戶最後一次悔改的機會。園主最終派出自己的愛子,認為園戶至少會尊重他,但是園戶卻為了搶奪園主的產業殺害了園主的愛子。 正如這些宗教領袖面對耶穌的時候,怕失去自己的權柄。耶樣,他們彼此商量來如何殺害耶穌來保全自己的權柄。耶穌在此很清楚的指出他們的用心險惡。
  - B. **國主對國戶的懲罰** (15b-16): 國主要如何處置這些國戶呢?國主要"除滅這些國戶、將葡萄園轉給別人"既然園戶有這樣的惡行,就不能繼續讓他們管理葡萄園,要轉給租給別人。耶穌藉著這個比喻來警告他們:神的審判要臨到那些抵擋神國的宗教領袖。

聽到的人的反應是"這是萬不可的"他們希望此事不會發生,因為他們知道這個結局是何等的可怕!

討論問題 3: 國戶殺害國主的愛子動機是什麼? 國主會如何處治 如此凶惡的國戶? (觀察題)

- 三、 耶穌宣告凡抵擋神國者的下場 (20:17-19) (請先讀 v.17-19 再讀下文)
  - A. 耶稣引用經上的話(17-18):『匠人所棄的石頭、已作了房角的頭塊石頭。』引自詩篇 118:22,是哈利路亞讚美詩篇(詩 113-118)的結尾部分,這是逾越節之前要唱的詩篇,當時也正好要開始逾越節了,這本來是讚美神的茲的詩歌,其中有唱到"奉耶和華名來的、是應當稱頌的",耶穌使用它來告誡:耶穌在信的人身上就是房角石(弗 2:20),房角石的功用是穩固的支撐房屋,意味著他們的信仰建立在信耶穌上,因為耶穌是真理、是道路、是生命,信耶穌就不會動搖;然而對抵擋神國的人就會全然滅亡。
  - B. 宗教領袖的反應 (19):令人感到諷刺的是,這些宗教領袖聽到耶穌的警告,不僅沒有意識到自己的錯誤,及時悔改,反而立刻就想捉拿耶穌,這也就正好對應了剛才耶穌

所講述的比喻,他們想殺害園主的愛子,以為殺掉耶穌就可以解決問題,他們的心真的是剛硬不肯悔改。

這些都是對我們很好的提醒,當主對我們的信仰生活中的錯誤發出警告的時候,我們應該立刻悔改歸向神。

討論問題 4:為什麼耶穌如此嚴厲責備宗教領袖?我們應該如何

避免這些宗教領袖的錯誤?(觀察應用題)

討論問題 5:請繼續為我們知道的頑固抵擋福音的人,提名禱

告,求神施恩典和憐憫給他們。(應用題)

#### 禱告:

親愛的阿爸天父,我們感謝称!祢差遣耶穌基督出來服事,揀選我們跟隨祂,走天國的道路,求祢繼續保守我們的心思意念都注目在耶穌身上,聆聽祢的話語,順從聖靈的感動和帶領,成為在這個世代的見證,感謝禱告奉主耶穌得勝的名求。阿們!

### 第四時段:禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組,為彼此的需要禱告。

08/10 路加福音 21:5-28

08/17 生活查經

08/24 路加福音 22:7-38